
Χημεία Α΄ ΓΕΛ – Κεφάλαιο 3 – Ενότητα 3.5 Β1) Αντιδράςεισ Διπλήσ Αντικατάςταςησ 

Στθν ενότθτα αυτι παιδιά μου, ζχουμε τουσ εξισ ςτόχουσ που χωρίηονται ςε 3 κατθγορίεσ:  

Α) Γνωςτικοί Στόχοι  

Α1) Να μπορείτε να διακρίνετε με απλι παρατιρθςθ (χωρίσ αρικμοφσ οξείδωςθσ) τισ χθμικζσ 

εξιςώςεισ διπλισ αντικατάςταςθσ από τθσ απλισ. 

Α2) Να μπορείτε να τεκμθριώνετε με αρικμοφσ οξείδωςθσ γιατί οι διπλισ αντικατάςταςθσ είναι 

μετακετικζσ αντιδράςεισ. 

Α3) Να μπορείτε να κρίνετε αν είναι πραγματοποιιςιμθ μια αντίδραςθ διπλισ  αντικατάςταςθσ. 

Α4) Να μπορείτε να ςυνδυάηετε και να περιγράφετε τα φαινόμενα των διαλφςεων, των διαςτάςεων 

και να φαντάηεςτε μια εικόνα για τα ιόντα, τα ςχθματιηόμενα ιηιματα, αζρια  που ςχθματίηονται ςτα 

θλεκτρολυτικά διαλφματα κατά τισ διπλζσ αντικαταςτάςεισ, ώςτε να ςυμπλθρώνετε ςωςτά τισ 

φυςικζσ καταςτάςεισ των προϊόντων ςτισ χθμικζσ εξιςώςεισ. 

Α5) Να μπορείτε να κωδικοποιιςετε τισ κατθγορίεσ των αντιδράςεων διπλισ αντικατάςταςθσ (εκτόσ 

τθσ εξουδετζρωςθσ) με τον κανόνα «ό,τι κατθγορία ενώςεων αντιδρά, θ ίδια κατθγορία ενώςεων 

παράγεται» και ότι πάντα υπάρχει ζνα αλάτι ωσ αντιδρών (εκτόσ τθσ εξουδετζρωςθσ). 

 

Β) Στόχοι Δεξιοτιτων  

Β1) Να μπορείτε να χειρίηεςτε απλζσ εφαρμογζσ προςομοίωςθσ πειραμάτων. 

Β2) Να μπορείτε με απλά υλικά ςτο ςπίτι να πραγματοποιείτε πειράματα. 

 Β3) Να μπορείτε να καταςκευάηετε αναβράηουςεσ φόρμουλεσ διςκίων.  

 

Γ) Στόχοι ςυναιςκθματικοί (Ψυχοκινθτικοί) 

Γ1) Να αξιοποιείτε τθν επιςτθμονικι μζκοδο ωσ μζκοδο ελζγχου των υποκζςεών ςασ και εξαγωγισ 

ςυμπεραςμάτων, ςε όςουσ τομείσ τθσ ηωισ ςασ ενδείκνυται. 

Γ2) Να επιδιώκετε αλλθλεπιδράςεισ μζςα ςτο μάκθμα και γενικότερα ςτθ ηωι ςασ. 

(Εξιγθςθ ςτόχου Γ2: Όπωσ ςε μια κοινωνία οι πολίτεσ επθρεάηουν και διαμορφώνουν - μζςα από 

τθν αλλθλεπίδραςι τουσ- τθν ίδια τθν κοινωνία, ζτςι και εςείσ όςο περιςςότερο και ουςιαςτικότερα 

αλλθλεπιδράςετε μεταξφ ςασ, αλλά και μαηί μου, τόςο μπορείτε να επθρεάηετε και να 

ςυνδιαμορφώνετε το μάκθμα. Η τάξθ είναι μια μικροκοινωνία.) 


